
保護者数：38　　回収数：23
回収率：61％

チェック項目 はい
どちらとも

いえない
いいえ 無回答

改善目標、工夫している
点など

1
子どもの活動等のスペースが十分に確保されている

か
22 1

個室の療育室だけでなく、思

いっきり体を動かせるスペー

スも確保しています。

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 21 1 1
理学療法士、作業療法士、言

語聴覚士、保育士を配置して

おり、専門性を活かした支援

を行っていきます。

3

生活空間は、本人にわかりやすく構造化された環境

*１になっているか。また、障がいの特性に応じ、

事業所の設備等は、バリアフリー化や情報伝達等へ

の配慮が適切になされているか

17 5 1
事業所内は段差が出来ない

ようにしております。

手すり等も必要に応じて検討

していきたいと思います。

4

生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっ

ているか。また、子ども達の活動に合わせた空間と

なっているか

20 3 使用スペースは日々清掃を

行っています。

5
子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析され

た上で、児童発達支援計画*2が作成されているか
21 1 1

保護者の方と面談を行い、事

前にニーズを確認した上で計

画書を作成しています。

6

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドライン

の「児童発達支援の提供すべき支援」の「発達支援

（本人支援及び移行支援）」、「家族支援」、「地

域支援」で示す支援内容から子どもの支援に必要な

項目が適切に選択され、その上で、具体的な支援内

容が設定されているか

22 1

7 児童発達支援計画に沿った支援が行われているか 22 1
支援計画に沿った支援が行え

るよう、定期的に会議を行って

おります。

8
活動プログラム*3が固定化しないよう工夫されて

いるか
20 3

活動内容は個別に設定してい

ます。内容も日々更新しており

ます。

9
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、障が

いのない子どもと活動する機会があるか
9 3 1 11

現在、交流の機会を持ててお

りません。今後、必要に応じて

検討していきたいと考えてい

ます。

10
運営規定、利用者負担等について丁寧な説明がなさ

れたか
21 1

運営規程は事業所玄関に掲

示しております。

利用者負担については、契約

時にご説明させていただいて

おります。

11

児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提供

すべき支援」のねらい及び支援内容と、これに基づ

き作成された「児童発達支援計画」を示しながら支

援内容の説明がなされたか

23
定期的に支援計画を作成し、

内容の説明をおこなっており

ます。

12
保護者に対して家族支援プログラム（ペアレント・

トレーニング*4等）が行われているか
17 3 3 今後、ペアレントトレーニング

の実施を計画しております。

13

日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子ども

の健康や発達の状況、課題について共通理解ができ

ているか

18 5

14
定期的に、保護者に対して面談や、育児に関する助

言等の支援が行われているか
16 3 1 2

・月１回なので、なかなか難しいと思

います。

・まだ未就園のため、今後その機会は

できるので、そういう機会は特に作っ

てもらわなくても構いません。

・いつも丁寧な説明で助かりま

す。

保護者向け　児童発達支援　自己評価表 結果

公表日：令和　6年　３月　8日

ご意見

・本人はまだ、ほとんどわからな

いので、何とも言えません。

・当日することなど、わかりやすく

可視化されていると思う。

・身体障碍者である子が利用す

るのに、手すり等があれば良いと

思う。
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・明るく、落ち着いた空間である

と思います。

・支援計画書の再作成の際に、前

回と違うところなど細かく説明し

て頂くことができて、分かりやす

かったです。

・決まった時間での支援内容で

はあるが、４５分という時間が短く

感じる。

・子どものその時の様子で時間

分配ややりたいことを尊重してく

れています。

・毎回楽しそうにしているので、い

いと思う。

・家でもできるように、詳しく教え

てくれます。

・私の方が、あまり伝えれていな

い気がします。

・いつも子供の様子をよく見てく

れていて、こんなことができるよう

になりましたね。など温かい言葉

もよくかけてくださいます。

・訓練中、どういった発達を促す

のか、家庭での取り入れ方の工

夫もその都度教えてもらえて、と

ても助かってます。



15
父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等によ

り保護者同士の連携が支援されているか
5 4 5 8

現在、保護者会は開催できて

おりません。今後、必要に応じ

て検討していきたいと考えて

います。

16

子どもや保護者からの相談や申入れについて、対応

の体制が整備されているとともに、子どもや保護者

に周知・説明され、相談や申入れをした際に迅速か

つ適切に対応されているか

18 2 3
支援の時間とは別に、相談希

望がある方には、面談の機会

を設けております。

17
子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための

配慮がなされているか
22 1

子ども一人一人に応じた方法

で意思疎通がとれるよう伝達

手段を事業所内で協議し、

行っています。

18

定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行事

予定、連絡体制等の情報や業務に関する自己評価の

結果を子どもや保護者に対して発信されているか

8 4 2 9 活動概要などをホームページで発

信していきたいと考えています。

19 個人情報の取り扱いに十分注意されているか 22 1

20

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対

応マニュアルを策定し、保護者に周知・説明されて

いるか。また、発生を想定した訓練が実施されてい

るか。

14 5 1

3 防災マニュアルは事業所内入

り口に掲示しておりますので、

ご確認をお願い致します。他

のマニュアルも策定し職員間

で共有しております。

21
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その

他必要な訓練が行われているか
10 2 2 9

22 子どもは通所を楽しみにしているか 22 1

楽しみにしていると言っていた

だけることが何よりの励みに

なります。今後もそう言ってい

ただけいるよう、取り組んでい

きます。

23 事業所の支援に満足しているか 21 2
保護者の方にも、また来たい

と思っていただけいるよう、今

後も取り組んでいきます。
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注1） 放課後等デイサービスを利用する個々の子どもについて、その有する能力、置かれている環境や日常生活全般の状況に関す
るアセスメントを通じて、総合的な支援目標及び達成時期、生活全般の質を向上させるための課題、支援の具体的内容、支援を提

供する上での留意事項などを記載する計画のこと。放課後等デイサービス事業所の児童発達支援管理責任者が作成する。
注2）　事業所の日々の支援の中で、一定の目的を持って行われる個々の活動のこと。
子どもの障害特性や課題、平日/休日/長期休暇の別等に応じて柔軟に組み合わせて実施されることが想定されている。

・とても満足です。ありがとうござ

います。

・会話がとてもスムーズになって

きました。

・とても楽しみにしています。

・週２回の通所をとても楽しみにして

います。先生方の丁寧な対応、とても

ありがたく思っています。

・行くときはとても嬉しそうにしてます。

非

常

時

等

の

対

応

・HPなどのチェックをしていない

のでわかりません。

・個別がいいので希望していませ

ん。

・特に保護者会等の開催はなくて

も構いません。親同士の交流は

取れるタイミングで取れたらと

思っています。

・申し入れをしたことがありません。

・相談と言う面では、毎回慌ただしく

相談できる雰囲気と時間はないように

感じる。

・こちらで相談したことを、くろしお病

院の先生とも情報共有して頂けて、と

ても助かっています。相談したことも、


